

# КРАСНОЕ ПРИКАМЬЕ

ГАЗЕТА ГОРОДА САРАПУЛА И САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА

Вторник, 15 ноября 2016 года

№ 262 (22 262)

Газета выходит  
с 13 августа  
1919 года

Паромная переправа  
закрылась

Движение по паромной переправе Сарапул - Борок прекращено.

Движение людей и транспорта по р. Каме будет возможно только после формирования устойчивого ледяного покрова и организации работы ледовых переправ.

И. Шафеков, директор Службы гражданской защиты г. Сарапула.

В общественной приемной депутата

17 ноября с 10.00 до 12.00 состоится прием депутата Государственного Совета Удмуртской Республики Андрея Васильевича Шутова по адресу: с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, каб. 60 (здание Администрации МО «Сарапульский район»).

Прием будет вести помощник депутата Денис Раисович Дюкин.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

### УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Срок уплаты имущественных налогов физическими лицами с 2016 года изменен. Уплатить налоги за 2015 год необходимо не позднее 1 декабря 2016 года.

До конца октября 2016 года все налогоплательщики должны были получить уведомления.

В случае отсутствия налоговых уведомлений просьба обращаться в операционный зал инспекции.

Обращаем внимание, что гражданам, получившим доступ к Личному кабинету налогоплательщика, налоговые уведомления направляются в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика. На бумажном носителе уведомления пользователям личного кабинета дублироваться не будут.

Следует отметить, что в настоящее время (после 1 сентября 2016 года) указанный признак будет распространяться лишь на налоговые уведомления за 2016 и последующие годы.

Н. Попова,  
зам. начальника инспекции.

Всемирный фестиваль молодежи и студентов-2017

Хочешь стать волонтером?

В октябре 2017 года в г. Сочи состоится XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. На сайте Фестиваля (Russia2017@com) идет регистрация участников и волонтеров. Отбор будет производиться в два этапа: заочный (по анкетным данным) и очный (собеседование).

Подробную информацию можно получить на вышеуказанном сайте, а также в Министерстве спорта и молодежной политики по тел. 8 (3412) 50-02-44.



На торжественное мероприятие по случаю открытия нового медицинского учреждения в нашем городе собрались представители Администрации г. Сарапула и Сарапульского района, депутатского корпуса, руководители предпринимателей и организаций, медицинские работники, общественность.

Обращаясь к гостям, генеральный директор ОАО «Сарапульский электрогенераторный завод» Сергей Мусинов отметил:

- Более века назад было построено это прекрасное самобытное здание. Его история неразрывно связана с жизнью нашего города. В разные годы здесь размещались комитет Красного креста, Дворец труда, детская городская больница. Сегодня нас переполняет чувство радости, что мы вернули Царь-дому прежний облик. Знаковым событием является и тот факт, что здесь расположилось медицинское учреждение. Хочу сказать, что более 60 работников Сарапульского электрогенераторного завода уже прошли профессиональное обследование на базе «Камского доктора». Начало положено. Думаю, что возрожденное здание вновь станет главной достопримечательностью Сарапула, а лечебно-диагностический центр многие годы будет служить на благо жителей города и близлежащих районов.

- Открытие Центра - большое событие, ведь у сарапульцев появилась возможность получать медицинские услуги высокого качества в нашем городе. Этот объект востребован, и жители ждали окончания реконструкции здания. От Администрации города хотелось бы поблагодарить за огромную проделанную работу инвесторов проекта и лично Сергея Васильев-

вича Мусинова, - сказал в своей поздравительной речи Глава г. Сарапула Александр Ессеен.

Многосторонний акт выполненных работ и разрешение на ввод здания в эксплуатацию, подписанное 21 сентября, С. В. Мусинову вручил руководитель Агентства по государственной охране объектов культурного наследия УР Юрий Перевозчиков, а директор компании «Рест-Строй» Владимир Иванов торжественно передал символический ключ от Царь-дома главному врачу ЛДЦ «Камский доктор» Светлане Грохотовой.

После церемонии перерезания красной ленты двери Центра открылись для всех желающих.

Здесь на этажах разместились лаборатории для профосмотров, кабинеты УЗИ, флюорографии и маммографии, ЭКГ и УЗДГ сосудов и многие другие. Пациенты смогут получить консультации терапевта, хирурга, невролога, кардиолога, пульмонолога, офтальмолога, акушера-гинеколога, уролога, стоматолога и других специалистов.

Как отметила главный врач Светлана Грохотова, к работе уже приступили более 30 сотрудников.

- В нашем Центре все специалисты имеют хороший опыт практической деятельности. Лечебные и диагностические кабинеты оснащены высокотехнологичным оборудованием европейского уровня. Цены на медицинские услуги будут ниже республиканских, а в настоящее время мы разрабатываем программы скидок для разных групп населения.

М. Розова, Е. Караванов (фото).



**ВЕТЕРАН**

Реклама

✓ Цемент (Горнозаводск) 25 кг - от 125 руб.  
ПЛИТА OSB - от 490 руб./лист  
ПЕСОК речной, ПГС, ОПГС, ГРАВИЙ.  
Доставка от 5 до 25 т.

Ул. Степана Разина, 35, тел. 4-07-27

ПОГОДА

ВТОРНИК -20°C... -22°C, без осадков.



**ВЕТЕРАН**

✓ БАННЫЕ и ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ПЕЧИ  
✓ Ламинат - от 262 руб./кв. м,  
✓ Линолеум - от 225 руб./кв. м

Ул. Степана Разина, 35, тел. 4-03-30

СРЕДА -15°C... -17°C, без осадков.

**РЕШЕНИЕ**  
Сарапульской городской Думы  
27 октября 2016 года № 5-173  
Об отчуждении нежилого помещения, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Азина, 178, помещение 1, общей площадью 388,8 кв. м, этаж 1, кадастровый (или условный) номер: 18:30:000441:214

Руководствуясь Законом Российской Федерации «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ, договором аренды объекта муниципального нежилого фонда № 1535 от 17 мая 2012 года, Сарапульская городская Дума РЕШИЛА:

1. Включить в Прогнозный план приватизации муниципального имущества в г. Сарапуле на 2016 год, утвержденный Решением Сарапульской городской Думы № 1-36 от 26.11.2015 года, нежилое помещение, расположенное по адресу: Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Азина, 178, помещение 1, общей площадью 388,8 кв. м, этаж 1, кадастровый (или условный) номер: 18:30:000441:214.

2. Разрешить Управлению имущественных отношений г. Сарапула отчуждение нежилого помещения, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, г. Сарапул, ул. Азина, 178, помещение 1, общей площадью 388,8 кв. м, этаж 1, кадастровый (или условный) номер: 18:30:000441:214, посредством реализации преимущественного права на приобретение арендаемого имущества индивидуальным предпринимателем Мерзляковым Андреем Юрьевичем, являющимся арендатором вышеуказанного нежилого помещения.

3. Индивидуальному предпринимателю Мерзлякову Андрею Юрьевичу установить рассрочку оплаты вышеуказанного имущества сроком на 5 лет с даты заключения договора купли-продажи указанного нежилого помещения.

4. Цену за отчуждаемый объект муниципального нежилого фонда установить в размере 560 000 (Пятьсот шестьдесят тысяч) рублей 00 копеек, с начислением на сумму денежных средств, по уплате которой предоставляется рассрочка, процентов исходя из ставки, равной одной трети ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на дату опубликования объявления о продаже вышеуказанного нежилого помещения.

5. Настоящее Решение опубликовать в газете «Красное Прикамье».

С. Смоляков, Председатель Сарапульской городской Думы.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования «Сарапульский район» в соответствии с п. 1 ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможности предоставления в аренду сроком на 20 лет земельного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения, с разрешенным использованием: для ведения садоводства, ориентированной площадью 1000 кв. м с кадастровым номером 18:18:009002:352, расположенного по адресу: Сарапульский район, территория муниципального образования «Девятовское», садоводческий массив «Васильки», уч. 31.

Заявления о намерении участвовать в аукционе по предоставлению участка в аренду принимаются в течение 30 дней со дня опубликования настоящего

**Администрация Сарапульского района продаёт с торгов земельные участки для индивидуального жилищного строительства в д. Дулесово, д. Смолино, с. Яромаска.**

**Справки по тел. 2-44-71.**  
**П. Сапаров**, заместитель Главы Администрации Сарапульского района.

информационного сообщения по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 30, каб. 40, тел. для справок 24-607, рабочее время приема с 8.00 до 16.00, обед с 12.00 до 13.00. Для ознакомления со схемой расположения земельного участка, просим обращаться по вышеуказанному адресу. Также прием заявлений ведет Многофункциональный центр по Сарапульскому району по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, д. 17, тел. для справок 25-949.

**И. Асабин,**  
Глава Сарапульского района.

## РЕШЕНИЕ Совета депутатов МО «Тарасовское»

28 сентября 2016 г. № 5/1  
**О принятии Устава муниципального образования «Тарасовское»**

В соответствии со статьей 44 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в целях реализации Закона Удмуртской Республики от 15 апреля 2016 года № 22-РЗ «О преобразовании отдельных муниципальных образований, образованных на территории Сарапульского района Удмуртской Республики», Совет депутатов муниципального образования «Тарасовское» РЕШАЕТ:

1. Принять Устав муниципального образования «Тарасовское».

2. Главе муниципального образования «Тарасовское» направить Устав муниципального образования «Тарасовское» (далее – Устав) на государственную регистрацию в порядке, предусмотренном Федеральным законом от 21 июля 2005 года № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».

3. Опубликовать Устав после его государственной регистрации.

4. Устав вступает в силу с момента его опубликования в порядке, предусмотренном законодательством.

А. Мокрушин, глава муниципального образования «Тарасовское».

## Уважаемые руководители предприятий и индивидуальные предприниматели!

ФГБУ «Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере» (далее - Фонд содействия инновациям) объявил о начале приема заявок на конкурс по программе «Коммерциализация». Заявки принимаются до 20 декабря 2016 года.

Цель программы - оказание финансовой поддержки малым инновационным предприятиям (далее - МИП), завершившим стадию НИОКР и планирующим создание или расширение производства инновационной продукции.

Гранты предоставляются в размере до 15 млн. рублей (при условии софинансирования в размере не менее 100% от суммы гранта). Срок выполнения инновационного проекта составляет 12 месяцев.

Также до 30 ноября 2016 года продолжается прием заявок по программе «Кооперация» Фонда содействия инновациям. В рамках программы проводится отбор МИП для выполнения НИОКР по 5 тематикам, поданным Инициаторами проектов, в рамках реализации инновационных проектов по разработке и освоению новых видов научекомпьютерной продукции.

Министерство экономики Удмуртской Республики готово рассмотреть заявки предприятий (предпринимателей), проанализировать и подготовить рекомендательные письма для участия в данных программах. Контактное лицо - Пермяков Артемий Александрович, [raa@economy.udmlink.ru](mailto:raa@economy.udmlink.ru), тел. 8(3412) 901-023.

Более подробная информация о программах, порядке рассмотрения заявлений приведена на сайте Фонда содействия инновациям по адресу: <http://fasie.ru>.

## Электронные услуги ПФР: быстро, просто, удобно

На вопросы наших читателей отвечает заместитель начальника Управления ПФР в г. Сарапуле УР (межрайонного) Люция Нурмухаметова

- Люция Михайловна, Пенсионный фонд все чаще предлагает населению получать госуслуги в электронном виде. Какая цель при этом преследуется?

- Цель - сделать так, чтобы людям вообще не надо было приходить в клиентские службы, кроме как за консультацией. Чтобы получение любой справки, подача любого заявления, назначение любой выплаты были доступны через интернет.

За 10 месяцев этого года в клиентскую службу нашего Управления обратилось свыше 28 тысяч граждан, из них 16 тысяч человек - с письменными заявлениями. В наше время многие пользуются интернетом, но подать заявление, например, на назначение пенсии или изменение способа доставки пенсии, не выходя из дома, сидя на диване, пока могут не все. Тем не менее, 834 заявления по итогам 10 месяцев подано в электронном виде.

- Какие услуги в электронном виде Пенсионный фонд может предложить сегодня?

- Сегодня без визита в органы ПФР на сайте Пенсионного фонда ([es.pfrf.ru](http://es.pfrf.ru) в Личном кабинете гражданина) сегодня можно:

- получить информацию о сформированных пенсионных правах;
- подать заявление о назначении и доставке пенсии;
- подать заявление на получение единовременной выплаты из средств материнского (семейного) капитала в размере 25 тыс. рублей;
- получить информацию о состоянии индивидуального лицевого счета;
- подать заявление на получение единовременной выплаты из средств материнского (семейного) капитала в размере 25 тыс. рублей;
- подать заявление о размере единовременной выплаты из установленных социальных выплатах, а также выплату из федерального регистра лиц, имеющих право на получение социальной помощи;
- получить информацию о размере (остатке) материнского капитала;
- подать заявление о переводе средств пенсионных накоплений и (или) выборе инвестиционного портфеля;
- уведомить ПФР о замене ранее выбранного страховщика;
- получить информацию о страховщике по формированию пенсионных накоплений;
- рассчитать будущую страховую пенсию с учетом сформированных пенсионных прав;
- подать заявление об отказе от формирования накопительной пенсии;
- контролировать уплату страховых взносов работодателем и многое другое.

- Насколько сложно зарегистрироваться в Личном кабинете?

- В Личном кабинете регистрироваться не нужно. Чтобы войти в него, достаточно иметь регистрацию на Портале государственных услуг.

Зарегистрироваться на Портале госуслуг сейчас не сложно. Если гражданин уже зарегистрирован на портале, необходимо использовать логин и пароль, указанные при регистрации. Пройдя первые два этапа, можно уже получить доступ к некоторым услугам.

Но чтобы подать заявление, обязательно нужно пройти и третий этап, получить подтверждение личности.

Для удобства граждан специалисты клиентской службы, отдела оценки пенсионных прав Управления ПФР осуществляют подтверждение учетной записи гражданина, который прошел регистрацию на сайте портала госуслуг. Подтверждение учетной записи можно получить и в МФЦ, и в Управлении соцзащиты, и в других учреждениях.

- Назначить пенсию через интернет - как это возможно, ведь очень много документов!

- Мы готовимся к этому заранее вместе с гражданином и его работодателем. За 6 месяцев, а то и раньше, работодатель представляет в Управление Пенсионного фонда пакет необходимых документов, кстати, тоже в электронном виде по защищенным каналам связи в соответствии с заключенным соглашением. За это время специалисты Пенсионного фонда проверяют все документы, при необходимости запрашивают дополнительные документы у самого гражданина, если это личные документы, либо делают запросы в различные учреждения и организации за периоды до 2002 года. С 2002 года периоды работы и уплаченные работодателем страховые взносы уже отражены в нашей базе персонифицированного учета.

- А если гражданин нигде не работает, он должен сам обратиться в Пенсионный фонд?

- Нигде не работающие граждане, или индивидуальные предприниматели, или работающие гражданине, работодатель которых не может по каким-либо уважительным причинам представить документы в электронном виде, сами представляют в ПФР пакет документов для благовременной подготовки для назначения пенсии. Если с документами все в порядке, то заявление можно отправить через сайт ПФР.

- Чтобы подать заявление через интернет, надо уметь им пользоваться!

- Пенсионный фонд с 2015 года на эти цели в рамках реализации соцпрограмм субъектов РФ выделяет субъектам средства. Второй год в ЦСО г. Сарапула и ЦСО Сарапульского района проходят курсы компьютерной грамотности. Старшее поколение с большим желанием обучается и в других местах, где проходят такие курсы. Совместно с Роспотребнадзором создан очень полезный для людей старшего поколения учебник «Азбука Интернета», который учит работе в мировой сети с самыми азов. Кого-то обучают дети и внуки, кто-то сам учится. Но интерес к интернету в наше время проявляют все, в том числе и пожилые люди. У нас в планах - установить «гостевой компьютер» для граждан, у которых дома нет компьютера. А пока наши специалисты клиентской службы, отдела оценки пенсионных прав готовы помочь любому, у кого возникнут затруднения при обращении на сайте ПФР в Личный кабинет гражданина.

- Клиентами Пенсионного фонда являются и молодые люди. Они пользуются электронным сервисом?

- Много было подано заявлений на получение единовременной выплаты в размере 25 тыс. рублей из средств МСК. Недавно ко мне зашла женщина и сказала, что в Личном кабинете, используя пенсионный калькулятор, рассчитала размер своей будущей пенсии и назвала сумму. С гордостью сообщила, что подала заявление через интернет и ждет: когда и сколько начислят пенсию. Специалисты ПФР разъяснили, что пенсию начислят в течение 10 рабочих дней с даты подачи заявления, но не ранее права на нее, а сумма может не совпасть, если сведения на индивидуальном лицевом счете не в полном объеме или не точны. «Сведения все, я проверила», - сказала она. Я потом посмотрела принятое решение о назначении пенсии: размер пенсии практически совпал с тем, что она рассчитала на пенсионном калькуляторе.

- Заявление на распоряжение средствами материнского (семейного) капитала также можно подать на сайте ПФР?

- Можно подать заявление на сайте ПФР. Но в течение 5 дней необходимо обратиться в Управление ПФР и представить документы личного хранения, как и в случае подачи заявления на получение сертификата и на назначение ежемесячной денежной выплаты. Перечень документов для назначения ЕДВ, получения сертификата на материнский капитал и распоряжения его средствами размещены на сайте ПФР в соответствующих разделах.

# Каждый народ и каждый человек интересен

Городской межнациональный молодежный фестиваль «Прикамские перезвони» состоялся в ДК «Электрон-ЦВиРНК»



Ставшее уже традиционным мероприятие проводилось по разным номинациям. Участники фестиваля исполняли песни и танцы, готовили доклады об исследовательской работе, читали стихи на национальном языке.

В конкурсной программе приняли участие 120 старшеклассников, студентов и работающей молодежи предприятий «КБЭ XXI века», радиозавод и «Элеконд».

Все участники были распределены на две возрастные категории - 14-18 и 19-28 лет.

«Театр песни» педагогического колледжа заворожил зал академическим исполнением песни «Вьюн над водой». Затем друг друга сменяли мелодии марийских, татар-

ских, удмуртских песен.

Проникновенно звучали стихи на разных языках, в том числе и авторские. Завершилось конкурсное выступление задорными народными плясками.

В этот день большой дружной семьей собрались представители разных национальностей, и зрители познакомились с культурой разных народов.

- Каждый из нас - личность, а вместе мы дружный хоровод ульбок, песен и танцев, - сказали участники фестиваля.

Жюри, в состав которого вошли специалисты учреждений культуры и образования города, выбрали лучших в каждой номинации.

В номинации «Национальная

песня» в разных категориях лучшими стали Театр песни Сарапульского педагогического колледжа, Наталья Алынбекова и Ксения Нигиева.

В номинации «Исследовательская работа» первое место завоевала Кристина Багдасарян.

Лучше всех читали на национальном языке студенты медицинского колледжа Аяз Гареев, Лениза Лукманова, Алия Зиязова.

В номинации «Национальный танец» в своих категориях победили Эдуард Борисюк и танцевальный коллектив индустриального техникума.

Н. Шадрина,  
зам. директора  
ДК «Электрон-ЦВиРНК».

## ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

### Опасно: тонкий лед!

Поисково-спасательная служба УР предупреждает, что лед на водоемах еще очень тонкий, находится на нем крайне опасно

✓ Прочность льда можно определить по его цвету. Если он имеет синеватый или зеленоватый оттенок, то это хороший, крепкий лед. Самый прочный лед - прозрачный. Матово-белый или желтоватый - крайне ненадежен.

✓ Безопасный переход по льду возможен при его толщине не менее 7 см, причем люди должны идти на расстоянии 5-6 м друг от друга. Такую же дистанцию надо соблюдать при встречном движении. Если же собралась группа из 4-5 человек, то передвигаться можно по льду, толщина которого не меньше 15 см.

✓ Учитывайте и еще одну особенность осеннего льда: в тех местах, где вмерзли камыши, кусты, трава, водоросли и какие-нибудь посторонние предметы, грузоподъемность резко снижается, возрастает опасность провалиться.

✓ С большой осторожностью надо обходить и участки водоемов с быстрым течением, родниками и места, куда стекают теплая вода или промышленные отходы предприятий, где выходят грунтовые воды и имеются промоины.

✓ При переправе по льду рекомендуется следовать по уже проложенной и хорошо проведенной тропе или пользоваться оборудованными ледовыми переправами.

✓ На замерзший водоем необходимо брать с собой прочный шнур длиной 20-25 метров с большой глухой петлей на конце. Веверку можно забросить в воду товарищу, петля нужна для того, чтобы пострадавший мог надежнее держаться, продев ее подмышки, в

случае оказания первой помощи.

РОДИТЕЛЯМ! Ни в коем случае не отпускайте детей на лед без присмотра!

Ни в коем случае не выходите на лед в темное время суток!

Если на ваших глазах под лед провалился человек, в первую очередь вызовите спасателей по номеру «112» (с мобильного телефона). Затем, если вы уверены в своих силах, постараитесь приблизиться к нему ползком, широко раскинув руки и ноги: это увеличит площадь опоры. Помните, к краю польны подползать нельзя, иначе можно тоже оказаться в воде. Бросьте пострадавшему связанные ремни или шарфы, любую доску или длинную палку. Действовать нужно быстро и решительно, поскольку в ледяной воде человек быстро замерзает, а намокшая одежда тянет его вниз.

## ДОБРОЕ СЛОВО

● Городское общество инвалидов выражает благодарность Главе г. Сарапула А. А. Ессену и Председателю Сарапульской городской Думы С. Ю. Смолякову за помощь в организации работы консультационного центра для инвалидов и пенсионеров нашего города, а также за финансющую поддержку при проведении работ по реконструкции входной группы для инвалидов-колясчиков в помещение городского ВОИ.

● Администрация начальной школы № 9 выражает благодарность депутатам Сарапульской городской думы С. В. Буркову и И. Б. Красику за помощь в решении материальных и жилищных проблем семьи учащегося, находящейся в трудной жизненной ситуации.

● Совет ветеранов первичной организации «При вокзальный» и жители благодарят депутатов Сарапульской городской Думы С. В. Буркова и И. Б. Красика и их помощника М. А. Фатееву за добре,

чтущее отношение к пожилым людям.

● Пенсионеры Пугачевского округа от всей души благодарят своих депутатов А. Л. Вострикова и М. В. Колесова за внимание и благотворительную помощь к Дню пожилых людей.

● Уличком микрорайона «Учхоз» Г. С. Колосова выражает благодарность депутатам блока «Заводской» С. В. Мусинову, А. Г. Черных, И. И. Фаррахову и их помощникам Г. И. Кулаковой и С. С. Салахову за асфальтирование тротуаров и входов в подъезды домов №№ 24, 24 «а», 24 «б», организацию и щебенение автостоянки, грейдерование дороги от дома № 24 до дома № 28 по ул. Учхоз и установку дополнительных игровых элементов детской площадки. А также благодарит за хорошую работу грейдеристов И. Маркова и В. Лихачева, а за помощь и внимательное отношение к просьбам - директора Управления благоустройства Д. Л. Оганяна.

## И победа, и участие важны

Дмитрий Лихачев и Анна Мерзлякова отмечены жюри регионального конкурса

Воспитанники Детской школы искусств № 2 приняли участие в VIII открытом региональном вокальном конкурсе «Поющий корабль».

Конкурсанты исполняли по две песни - быструю и певучую.

По итогам выступления в вокальном состязании Дмитрий Лихачев за песню «Менэт» и произведение «Вечный двигатель» удостоен второго места и награжден статуэткой конкурса «Поющий корабль».

Для Анны Мерзляковой это был первый в жизни конкурс, она также представила веселую и лирическую песни и получила диплом за участие.

Конкурсантов подготовили заслуженный работник культуры УР преподаватель Наталья Сливченко и концертмейстер Надежда Макшакова.

О. Николаева.



## Шахматный турнир

В дни осенних каникул в шахматной школе Сергея Горбунова состоялся городской шахматный турнир среди школьников города



В соревнованиях приняли участие 73 участника из 10 школ города и два воспитанника детского сада.

Турнир проходил на базе школы № 13. В большом зале были расположены столы, за которыми одновременно на досках игралось 24 партии. Турнир проходил в несколько этапов.

Победителями в своих группах стали: Кирилл Салтыков из детсада № 11, Алсу Сабирова из лицея № 18, Тимур Хамзин, Милана Коробейникова и Антон Степанов из школы № 13.

Желаем спортсменам дальнейших успехов!

Подготовил В. Карманов.

## Получение услуг через портал госуслуг - это удобство и экономия времени

Для регистрации на портале государственных услуг и их получения в полном объеме вам будет необходимо получить код подтверждения личности. Мы поможем вам в этом, а также окажем помощь в случае утери пароля для регистрации на портале.

Обращайтесь в ЗАГС, предъявите паспорт и СНИЛС. И с этого момента для вас доступны государственные услуги ЗАГСа: регистрация рождения ребенка, установление отцовства, усыновление, заключение брака, расторжение брака, выдача повторных свидетельств и справок, подтверждающих наличие либо отсутствие факта государственной регистрации акта гражданского состояния. Вы также можете подать заявление на государственную регистрацию рождения через портал государственных услуг в роддоме. Вся разъяснительная информация дается как в женской консультации, так и в роддоме.

Для молодоженов имеется возможность забронировать дату и время регистрации брака на портале государственных услуг - открыта запись на прием заявлений о заключении брака на 2017 год. Напоминаем: если заявление на регистрацию брака подано через РПГУ (региональный портал государственных услуг) и приложены сканы всех документов (паспорта, документы, подтверждающие прекращение предыдущего брака, квитанция об уплате госпошлины), вы можете прийти в ЗАГС непосредственно в день бракосочетания на государственную регистрацию заключения брака.

И еще один момент. Граждане, подавшие заявления в ЗАГС через портал государственных услуг, принимаются вне очереди.

Т. Пантохина, начальник Управления ЗАГС Администрации г. Сарапула.

## Уважаемые жители республики и представители бизнеса!

Приглашаем вас принять участие в оценке состояния конкуренции на рынках товаров и услуг Удмуртии!

Ваше мнение позволит выявить основные факторы, ограничивающие развитие добросовестной конкуренции, оценить динамику развития таких факторов, эффективность мер по устранению административных барьеров.

Опрос проводится в период с 20 октября по 30 ноября текущего года.

Заполнение анкеты займет у вас около 10-15 минут. Опрос является анонимным, все полученные результаты будут использоваться только в обобщенном виде.

При возникновении сложностей или уточняющих вопросов по заполнению анкеты вы можете позвонить в Министерство экономики УР по тел. 8 (3412) 497-467 или направить свой вопрос на адрес электронной почты (srk@economy.udmlink.ru).